

## 众志成城 情系灾区

### ——燃气行业抗震救灾纪实专题

#### 众志成城 情系灾区

2008年5月12日四川汶川发生大地震，面对地震，中国城市燃气协会立即行动，当晚组成了10人专家小组，参加了住房和城乡建设部组织讨论的城市燃气地震应急处理对策，并在燃气网站发出通知，向燃气行业发出号召：我们的同胞正经历着悲伤、死亡、丧失亲人、无家可归等等我们无法想象的灾难与痛苦。我们无法为他们分担这一切，但却有能力给他们一些帮助。在这个时候，一顶挡风的帐篷，一床御寒的被褥，一碗热乎的面条，一句真诚的问候，对于灾区人民来说也许就是希望。紧接着在行业内进行募集款物组织对口支援，根据部里首先募集3000台/套15kg液化石油气为灾区送去温暖的指示精神，协会秘书处立即予以落实，协会领导亲自坐阵，在2008年5月15日就代表住房和城乡建设部和中国城市燃气协会通过重庆内引燃气公司向新奥能源和埃德尔集团捐赠的200套二甲醚混合燃气瓶及灶具燃器具送至绵竹市和什邡市的灾民安置点，暂解燃眉之急。

协会秘书处灾后即向四川等受灾地区燃气企业进行电话询问，掌握各地受灾情况，便于组织业内对口支援，并准备了燃气应急救援抢修器材，随时奔赴灾区。协会向部认捐救灾款2万元；秘书处工作人员向灾区捐款2800元，被褥、衣物若干件；全体党员还捐了16700元特殊党费。秘书处所在单位北京市燃气集团有限责任公司组织捐款、捐物的同时，配合北京市援建的临时住宅，捐赠燃气灶具310套。

同时，协会积极组织落实救援物资，支援灾区：新奥燃气控股有限公司于13日，通过中国红十字

总会，向四川灾区捐款200万元，用于救灾、赈灾工作。同时新奥燃气分布于全国14个省市的60多个成员企业启动一级燃气安全应急预案，配合救灾工作，保障正常与安全供气，保障城市供气稳定和人民生活安全。

新奥迅速筹备，从江苏江阴、安徽蚌埠、河南新乡、湖南湘潭、广东湛江、广西桂林等分公司向灾区紧急调配能源物资，包括1650多套液化石油气装置、20吨液化石油气以及100套二甲醚清洁燃料。首批能源救灾物资已于15日晚21点抵达四川德阳，成功与四川省建设厅以及四川省燃气协会交接，物资当即被分配到德阳当地及四川绵竹等灾区。当天晚上，德阳及绵竹上万灾民就已经能够喝上热水，吃上热腾腾的饭菜。这对于地震后缺少热源的灾民来说，可谓雪中送炭！第二批能源物资成功汇集到安徽蚌埠后，并于16日清晨奔赴灾区，第二批能源物资较首批物资在数量上大大增加：包括1650套液化石油气瓶及液化石油气灶具，以及20t液化石油气。17日晚5:30左右到达四川绵阳，并将向绵阳北川县、平武县、江油市、安县，以及广元市区和青川县灾民及救灾人员发放。5月19日下午，赴灾区能源物资运输队又将400套能源物资分发到绵阳市江油县及安县灾民手中。新奥集团对外捐款捐物累计超过500万元（不含员工捐款部分），全体员工个人捐款约合150万元人民币。新奥集团旗下的新奥能源供应链负责本次救灾工作的能源物资运输任务，公司分布于全国21个省市的物流运输网络及数百辆运输车辆已整装待发，全力承担灾区人民能源物资运输等救援工作，让灾区人民在最快的时间内得到能源供给。

预计，新奥集团将再通过河北省慈善总会捐款

100万元,用于捐建两所希望小学。

港华燃气、百仕达集团以及百江燃气接到共同组织3 000套液化石油气、钢瓶、燃气灶具的任务后,其中1 500套液化石油气、钢瓶、燃气灶具的物资,由百江西南燃气有限公司、云南百江燃气有限公司承担组织向地震灾区的配送。在接到任务时,公司15kg钢瓶库存仅12只,燃气灶具73台。

为保证任务的完成,公司提前于5月14日向良奇钢瓶厂采购了1 000只钢瓶,5月16日下午,该批物资运抵贵阳。第一批物资5月19日7:00从成都出发,路程为250公里,其中有一半是山路,于当日18:55抵达汉源;20日早8:00贵阳运往成都的第二批物资运抵龙泉;21日配送400套液化气到德阳地区的中江、罗江、什邡、绵竹;22日配送到都江堰300套,安县小坝50套;23日配送400套分别为江有100套、青川100套、崇州100套及彭州100套,完成1 350套的配送任务。还有150套及长沙百江配送的1 500套液化石油气全部由建设厅负责协调运输车辆,目的地是四川阿坝州。

此次抗震救灾时间紧、任务重,而且灾区余震不断。为了保质保量完成任务,参加此次配送的员工克服了重重困难,大家齐心协力圆满完成了各次配送。在配送过程中,配送人员为了不给灾区增加负担,主要在车厢、驾驶室、地上睡觉,途中渴了喝自带的水,饿了吃自带的方便面,只为灾民解决困难,决不为灾区添半点儿麻烦。

在保障这次向四川灾区的捐赠顺利完成的过程中,住房与城乡建设部给予了大力支持和协助,各级部门员工齐心协力、加班加点,都没有任何怨言,想到的都是让灾区人民早日脱离痛苦,早日重建家园。在这次抗震救灾过程中,中华民族的团结凝聚力得到了真正的体现,再一次证明了伟大的中华民族在任何灾难面前从未屈服过,只要我们团结一心,形成强大的凝聚力,就能够战胜任何困难。

希望我们的爱心和祝福能尽快的传递到四川灾区人民的手里和心里,守望相助的是这一份中华儿女情,众志成城相信一切灾难都会过去!

(中国城市燃气协会)

## 北京市燃气集团所属各单位 积极为四川地震灾区捐款 144 万

四川省汶川地区发生震灾害后,灾情牵动着燃气集团每名干部职工的心。

为响应党中央、国务院和市委、市政府、市国资委及北控集团党委关于积极开展向地震灾区捐款的号召,切实履行企业的社会责任,燃气集团党委于2008年5月14日向公司所属单位发出《积极踊跃捐款捐物支援抗震救灾的通知》,号召全体员工发扬“一方有难、八方支援”的精神,为帮助灾区人民群众恢复生产、重建家园奉献出自己的爱心。集团所属各单位收到通知后迅速行动起来,立即部署,广大员工积极响应,以实际行动为灾区人民送温暖、献爱心。仅用短短一天的时间,截止到5月15日下午3点,燃气集团16个所属单位11 012名干部职工,共捐款1447 992.5元。

(北京市燃气集团有限责任公司)

## 百江西南燃气有限公司 云南百江燃气有限公司 心系灾区人民

中华人民共和国住房和城乡建设部和中国城市燃气协会共同倡议,港华燃气、百仕达集团以及百江燃气共同组织3 000套液化石油气、钢瓶、燃气灶具等价值人民币150万元的应急物资对四川地震灾区实施援助。其中1 500套液化石油气、钢瓶、燃气灶具等价值人民币75万元的物资,由百江西南燃气有限公司、云南百江燃气有限公司承担组织向地震灾区的配送工作。

承担此次援助工作的百江西南燃气有限公司、云南百江燃气有限公司在接到集团下达的配送任务后,立即组织公司中层以上人员召开专题会议,就如何最迅速、最有效地向四川灾区配送物资研究可行方案。方案制定出后,大家立即着手,从物资准备、途中运输、后勤保障环节入手,每个环节都安排专人负责,保证这次向四川灾区的配送任务圆满完成。经过公司上上下下全体员工的共同努力,截止5月31